

# 克拉夫特訪台取消 中方回應

【香港商報訊】據中新社消息，美國國務院當地時間1月12日宣布，取消本周所有出訪行程，包括美國駐聯合國代表克拉夫特的訪台計劃，原因是國務院要確保與拜登團隊的交接程序能順利完成。

據台媒報導，民進黨當局此前已公布了克拉夫特的訪問行程，包括與蔡英文的會面與午宴等。台「外事部門」13日聲稱，對美方決定表示「理解、尊重及惋惜」，還稱「歡迎克拉夫特未來於適當時機來訪」。

## 外交部重申一中原則

中國外交部發言人趙立堅在13日回應相關問題時指出，近來已經多次就美國常駐聯合國代表克拉夫特擬訪台表明中方的嚴正立場。再次強調，中方堅決反對任何形式的台美官方往來。中方敦促美方恪守一個中

國原則和中美三個聯合公報規定，停止一切台美官方往來和軍事聯繫，不要在錯誤和危險的道路上越走越遠。

美聯社此前報導稱，在處理涉台議題方面，拜登政府過渡委員會一名官員表示，拜登上任後，將致力於落實一個中國政策和「與台灣關係法」，繼續支持和平解決兩岸問題，也計劃確保美國對台灣持有原則和跨黨派支持。

台灣競爭力論壇執行長、海基會前顧問謝明輝13日接受中通社採訪時指出，美官員此時訪台是「短多長空」。克拉夫特取消訪台，蓬佩奧之流的「最後瘋狂」得到遏制，兩岸關係沒有進一步惡化。拜登上台後面臨的將是一個充滿內憂外患的美國，特朗普過去4年埋下的「地雷」要一一排除。在台灣問題上與大

陸搞激烈對抗對美國並沒有好處。

## 國台辦籲停止「倚美謀獨」

國務院台辦發言人朱鳳蓮昨日在北京舉行的例行新聞發布會上表示，希望民進黨當局能夠立即停止「倚美謀獨」的有關動作。

對於美國常駐聯合國代表訪台計劃取消，朱鳳蓮應詢作上述表示。她指出，無論在什麼情況下，美國政府都應該恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，這是美方作出的承諾。

關於美方宣稱取消台美官方交往限制的問題，朱鳳蓮重申，我們堅決反對美方與中國台灣地區進行任何形式的官方往來，要求美方立即停止錯誤做法。民進黨當局頑固「倚美謀獨」，在錯誤的道路上越走越

遠，必遭嚴懲。她進一步表示，對任何形式的台美勾聯行徑，我們都將堅決反對，並採取堅決有力措施反制。民進黨當局給外部勢力當棋子、「倚美謀獨」，只會給島內民眾帶來災難。

## 台灣經濟與大陸密不可分

另據新華社報導，朱鳳蓮昨日還表示，2020年台灣對大陸出口額及佔台灣總出口額比例均創歷年新高，和大陸率先控制疫情、率先復工復產、率先成為全球經濟增長由負轉正的主要經濟體密不可分。這充分說明，台灣經濟離不開大陸，大陸持續發展進步是台灣經濟發展的重大機遇，是廣大台胞的重大利好；兩岸經貿合作符合兩岸同胞利益要求，不斷擴大深化，台灣同胞就能更多獲益受惠。

# 內地春運在即，防疫面臨「大考」 各部門部署

# 確保疫情不 大規模反彈

【香港商報訊】內地疫情呈現多地局部暴發和零星散發狀態，一年一度的春運即將來臨。1月13日，中國國務院聯防聯控機制新聞發布會介紹，各部門已部署今冬明春防止疫情反彈的各項措施，確保不發生、不出現大規模的疫情反彈。

## 防控措施力度需強化

國家衛健委新聞發言人米鋒介紹，進入2021年以來，全球新冠肺炎疫情流行加速，南北半球同時出現快速增長。中國多地報告本土散發病例和聚集性疫情，疫情呈現持續時間長、涉及範圍廣、傳播速度快、患者年齡大、農村比例高等特徵，有的地方出現了社區傳播、多代傳播，防控形勢複雜嚴峻。

「經過與新冠肺炎鬥爭一年多，我們對新冠病毒有了較多的認識，能第一時間發現、第一時間控制。應該不會出現新冠肺炎疫情的大規模流行。」中國疾控中心副主任馮子健表示。至於石家莊疫情，他認為，根據去年處理的多起聚集性疫情的經驗，只要採取堅決果斷的措施，抓好各項防控措施，相信疫情能夠很快得到控制。

馮子健指出，春節期間的人員流動大、聚集性活動多，將增加疫情傳播的風險。春節期間的物流也加大，低溫條件下需警惕進口冷鏈食品被污染引起疫情輸入的風險。他提醒，現在初步證實變異病毒導致的傳染性增強了，衡量指標是續發率提高了大概10%-70%，家庭中的續發率也有顯著提高。傳染性、傳播能力的增強帶來的影響就是對病毒採取的防控措施要相應的強化，過去防控措施力度如果是10分，現在要採取12分或15分。

## 確保疫情不因春運擴散

國家衛健委疾控局監察專員王斌強調，春運的疫情

防控是目前疫情防控面臨的一次「大考」。落實冬季一系列的防控工作，最重要的是要落實「四方」責任：屬地責任、部門責任、單位責任、個人責任。王斌呼籲，在春運期間儘量做到非必要不出行，如果一定要出行，要注意錯峰出行，儘量避免去人的密集場所。

此外，隨著春節的到來，大量人員陸續都會返鄉過年，城鄉之間的人員流動會進一步加大。王斌強調，大部分農村地區的醫療條件薄弱，防控能力相對比較弱。國家衛健委會同相關部門指導農村地區做好重點人群摸排；提高鄉鎮衛生院、村衛生室和個體診所對疫情的發現報告意識；發生疫情，要迅速響應。

按照網上售票提前30天的規定，1月13日開始，旅客可以購買除夕當日的火車票。國務院聯防聯控機制日前已成立春運工作專班，引導錯峰避峰出行，確保疫情不因春運擴散。

考慮到目前疫情形勢，全國已經有29個省區市多地倡導「原地過年」。中國鐵路部門推出免費退票措施、反向探親優惠；外來務工人員較集中的城市，有企業提供年夜飯和紅包福利減少員工跨省流動。

## 黑龍江增一高風險地區

黑龍江疫情防務發布會昨晚最新通報：1月13日0時至19時，黑龍江省新增新冠肺炎確診病例40例；新增無症狀感染者50例。另外，吉林省報告新增無症狀感染者7例，其中3例為黑龍江省輸入；山東省威海市報告本地無症狀感染者1例，係黑龍江省輸入。



防疫工作人員在鐵路上海站引導旅客出站。中新社

望奎縣輸入。黑龍江綏化市望奎縣被列入疫情中風險地區，惠七鎮調整為高風險地區。

據河北省衛健委消息，河北12日新增90例確診病例，其中石家莊市報告84例，27例為無症狀感染者轉為確診病例；邢台市報告6例。另據石家莊市疫情發布會上通報，13日0-12時，石家莊市新增確診病例26例、無症狀感染者2例。此外，據浙江省海寧市委宣傳部官方微信公眾號「海寧發布」消息：13日凌晨，海寧市發現一例河北石家莊輸入的新冠肺炎無症狀感染者，係杭海城際鐵路某標段員工。

## 北京新增香港輸入病例

北京疾控中心副主任龐星火13日表示，結合流行病學調查及基因測序分析判斷，2020年12月14日，北京市報告1例隔離期滿後核檢檢測陽性的確診病例的傳染源頭是從香港抵京的病例。分析判斷，本次疫情與北京市順義區局部聚集性疫情非同一起源。

# 中美利差漸趨收窄 不改中國國債受捧

進入新年，美債收益率出現觸底反彈跡象，中美利差持續收窄。周二美債交易期間更收窄至201個基點，較去年9月的歷史高點250個基點收窄49個基點。業內擔心，若中美利差繼續收窄，可能會影響海外資本加倉人民幣債券的步伐。

## 美債收益率快速上行

隨著美國參議院選情變化，市場對美國實施新一輪大規模財政刺激的預期增強，經濟復蘇和通脹的預期也得以強化。在此背景下，美國10年期國債利率自2020年3月下旬以來首次升破1%，美元指數也升至90上方。

周二，因投資者正在權衡經濟復蘇和疫苗推出的前景，10年期美債收益率在美股盤中曾升破1.18%，連升五個交易日，創約十個月新高，進一步逼近2020年3月以來高位。美債收益率快速上行，引發市場對中美利差的關注。2020年二季度，美聯儲為了對沖疫情影響而採取超常寬鬆的貨幣政策舉措，刺激美債收益率快速下行。彼時，中國疫情防控已經取得成效，債市收益率快速上行。如此「一下一上」導致中美10年期國債利差走闊並突破200個基點，達到歷史高位。

近期美債收益率快速上行，疊加去年末較為寬鬆的資金面引起的中國債市反彈，中美利差自去年末以來快速收窄。Wind數據顯示，截至1月11日，中美10年期國債利差為201個基點，較一個多月前的高點收窄約50個基點。

業內開始擔心，中美利差收窄將驅動不少海外套利資本重回美債懷抱，分流原先流向中國國債的資金。但多數長期投資機構依然延續既定的人幣債券配置步驟。究其原因，一是中美利差收窄可能是短期現象，若美聯儲如市場預期般加大中長期美國國債購買力度，中美利差將很快重新走闊；二是目前長期投資機構更看中人民幣中長期穩健升值帶來的匯兌收益。

1月13日，人民幣兌換美元匯率中間價報6.4605，上調218點，在岸人民幣上一交易日收報6.4670。業內傾向認為，中美利差收窄並沒有影響人民幣匯率的總體態勢。中美利差收窄是一個長期的過程，反覆在所難免，而且中美利差不可能在短時間內消失，所以，對外資增持中國國債影響有限，長期投資機構會繼續加碼人民幣債券，進而會對人民幣匯率形成可持續的支持。

香港商報評論員 王長久

# 吉利富士康合作 謀新能源車代工

【香港商報訊】記者童越報導：1月13日，浙江吉利控股集團有限公司與富士康科技集團共同簽署戰略合作協議，雙方將成立合資公司。受消息刺激，當日盤中富智康(02038.HK)股價飆升37%至1.39元，鴻騰精密(06088.HK)股價亦出現大幅上漲，惟吉利(00175.HK)未現明顯漲勢。

## 第三方是誰引猜想

據悉，吉利和富士康雙方合資為全球汽車及出行企業提供代工生產及定製顧問服務，包括但不限於汽車整車或零部件、智能控制系統、汽車生態系統和電動全產鏈全流程等。中國汽車工業諮詢發展中心首席分析師賈新光表示，既然是代工生產，問題關鍵在於第三方到底是誰？消息人士透露，吉利與富士康成立的合資公司暫時並沒有為百度與吉利合資公司代工的計劃。當然，也沒有計劃為數日前與富士康簽署戰略合作框架協議的拜騰進行代工。

資深汽車行業評論員周磊表示，此前一直有傳言說蘋果要進軍汽車產業，現在其最大的代工廠富士康與吉利合資成立公司，目標就是為第三方代工造車，可能進一步坐實了有關蘋果公司的這個傳言。而在不久前，現代汽車也證實，正與蘋果就共同研發自動駕駛汽車的可能性進行初步談判。

## 富士康造車實錘

富士康造車不是空穴來風，早在去年出就傳出富士康和克賴斯勒聯手造車一事，1月4日，拜騰汽車與富士康科技集團、南京經濟技術開發區簽署戰略合作框架協議，拜騰聯席CEO丁清芬表示，計劃近期將與富士康組建合資公司「富騰」。

不過，賈新光稱，富士康沒有造過汽車，單獨拿不下代工訂單，有了吉利就好辦了。對於為什麼會選擇吉利，周磊認為，吉利在傳統汽車產業領域自然有產業鏈整合優勢，吉利控股已研發出BMA、CMA、SPA以及SEA四大全球領先的基礎模塊架構。體量夠大，2020年吉利控股集團全球銷量超210萬輛。現在又積極布局新能源車，最新研發的純電動架構SEA浩瀚智能進化體驗架構，號稱全球最高效的智能電動汽車解決方案。而富士康在ICT領域的優勢，加上作為蘋果最大代工廠地位。讓雙方在未來汽車產業走向智能互聯、自動駕駛以及新能源的道路上，能做到優勢互補。這也是吉利和富士康進行戰略調整的一項大膽嘗試，富士康科技集團董事長劉揚偉表示，此次合作正契合該集團3+3戰略轉型方向，並將引發汽車業巨變。業內人士稱，兩者的合作被認為是繼比亞迪後的又一新能源車製造大軍。

## 雙方協議持股各半

與前不久，吉利與百度合作，由百度控股所不同。此次合作根據協議，合資公司雙方各持股50%。合資公司董事會由五名董事組成。其中，富士康委派三名董事，吉利控股委派兩名董事，董事長由富士康委派。消息人士表示，富士康有權提名或更換公司CEO，吉利有權提名及更換公司的CFO。目前合資公司沒有引入新投資人的計劃，也沒有IPO計劃。

# 北方沙塵污染爆表

1月10日以來，中國北方地區出現大範圍、高強度沙塵天氣。受沙塵天氣影響，截至1月12日

20時，20多個城市空氣質量指數小時值爆表。國家大氣污染防治攻關聯合中心專家表示，初步分析這與近期沙源地風力較強、降水較少、氣溫回升等因素有關。

證券代碼：600614 證券簡稱：\*ST 鵬起 \*ST 鵬起 B 公告編號：臨 2021-003

**鵬起科技發展股份有限公司**

**關於公司股票可能被終止上市的风险提示公告**

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

●重要內容提示：

一、因連續 2018 年、2019 年兩年，公司財務會計報告被會計師事務所出具無法表示意見的審計報告，公司股票已自 2020 年 7 月 17 日起被暫停上市。目前公司為申請恢復上市的相關工作仍在進行中，會計師事務所對公司 2020 年年度財務會計報告是否出具標準意見尚存在不確定性。根據相關規定，公司股票可能存在被終止上市的风险。敬請廣大投資者注意投資風險。

二、公司股票被終止上市的原因

根據《上海證券交易所就退市制度修訂答記者問》，“新規生效實施前已經被暫停上市的，後續適用舊規則判斷是否恢復上市或終止上市。適用舊規則執行後繼續上市整理程序”。根據《上海證券交易所股票上市規則》（2019 年 4 月修訂）第 14.3.1 條的相關規定，如公司因淨利潤、淨資產、營業收入或者審計意見類型觸及第 14.1.1 條的（一）項至第（四）項的標準，股票被暫停上市後，公司披露的最近一個會計年度經審計的財務會計報告存在扣除非經常性損益後的淨利潤為負值、期末淨資產為負值、營業收入低於 1,000 萬元或者被會計師事務所出具保留意見、無法表示意見、否定意見的審計報告等四種情形之一的，公司股票將被終止上市。

三、因連續 2018 年、2019 年兩年，公司財務會計報告被會計師事務所出具無法表示意見的審計報告，公司股票已自 2020 年 7 月 17 日起被暫停上市。目前公司為申請恢復上市的相關工作仍在進行中，會計師事務所對公司 2020 年年度財務會計報告是否出具標準意見尚存在不確定性。根據上述規定，公司股票可能存在被終止上市的风险。敬請廣大投資者注意投資風險。

四、公司股票停牌情況及終止上市決定

公司股票已自 2020 年 6 月 23 日起連續停牌。公司 2020 年年度報告披露的時間暫定為 2021 年 4 月 30 日。根據《上海證券交易所股票上市規則》（2019 年 4 月修訂）第 14.3.3 條的規定，公司如果觸發終止上市情形，上海證券交易所將在公司披露 2020 年年度報告之日後的十五個交易內，作出是否終止公司股票上市的决定。

五、公司指定信息披露媒體為《上海證券報》、《中國證券報》、《證券時報》、《證券日報》、《香港商報》和上海證券交易所網站（www.sse.com.cn），公司相關信息以上述指定信息披露媒體披露的公告為準。敬請廣大投資者注意投資風險。特此公告。

鵬起科技發展股份有限公司  
2021 年 1 月 14 日

**畢杜楊會計師行有限公司**

**BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED**

◆ 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)

◆ 清除除名/破產申請

◆ 公司及個人稅務申報和策劃

◆ 成立本地，海外及BVI公司

◆ 成立中國公司或辦事處

◆ 年報及公司秘書服務

◆ 會計理帳/年結核數

◆ 商標註冊

地址：香港皇后大道中340號  
華泰國際大廈18樓

電話：(852)2581 2828

傳真：(852)2581 2818

電郵：enquiry@butdoyoungcpa.com

地址：香港德輔道中257號錦姓大廈11樓

電話：(852)2520 2727

傳真：(852)2520 2336